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Geachte Voorzitter, 
 
Overeenkomstig artikel 23, lid 1 en 2 van het Reglement van Orde stelt de fractie PvdD de volgende 
schriftelijke vragen aan het college van Gedeputeerde Staten met betrekking tot de mededeling 
van het college “Oproep aan minister LNV vangstbeperking tong” van 8 december 2023. 
 
Mensen en bedrijven die (bedrijfsmatig) afhankelijk zijn van de visserijsector staan voor grote 
uitdagingen. De sector moet flinke veranderingen doorvoeren. Deze veranderingen zijn nodig om 
de zeeën en al het leven hierin gezond te houden. De Voedsel- en Landbouworganisatie van de 
Verenigde Naties schat dat 70% van de visbestanden in de wereld nu al is overbevist. Daarbij is er 
steeds meer wetenschappelijke onderbouwing dat vissen pijn kunnen ervaren.  
ICES is een wetenschappelijke raad die de Europese Commissie adviseert. Tegen dit advies in, 
heeft het college gemeend te moeten pleiten voor het maximaal benutten van de 
vangstmogelijkheden van o.a. tong. Hierover hebben wij verschillende vragen. 

 
Wij stellen daarom de volgende vragen aan het college van GS: 
 

1. Op basis waarvan adviseert het college het ministerie om de totaal toegestane vangst zo 
ver mogelijk op te rekken?  

2. Hoe ziet de gedeputeerde dit advies als gekeken wordt naar de wetenschappelijke 
adviezen, die gericht zijn op het voorkomen van het bereiken van het limietniveau en het 
ethische aspect van dierenleed door meer visserij? 

3. Dringt het college er bij de minister ook op aan dat de handhaving op zee verbeterd wordt? 
Dit kan eraan bijdragen dat schepen die de regels overtreden inzichtelijk worden. Hierdoor 
kunnen bijvoorbeeld saneringsregelingen en verdeling van visquota eerlijker verdeeld 
worden.  

4. Vissers zien zich gesteld voor flinke uitdagingen, zoals de kosten van brandstof en de 
verdere beperking van vangstquota. Vindt het college dat er sprake is van ‘zachte 
heelmeesters maken stinkende wonden', wanneer gepleit wordt voor een verruiming van 
de toegestane vangst? Wordt op deze manier niet een onjuist beeld geschetst voor de 
toekomst van de tongvisserij en kan er niet beter gecommuniceerd worden over 
alternatieven? 

5. Op welke manier worden Provinciale Staten betrokken bij het Visserij Ontwikkel Plan? 
Klopt het dat het college alleen naar Provinciale Staten komt als er geld nodig is voor de 
cofinanciering? 

 
Ayla Lokhorst, Partij voor de Dieren 
 

 

https://stateninformatie.flevoland.nl/Documenten/DOCUVITP-3204194-v5-Mededeling-m-b-t-Oproep-aan-minister-LNV-vangstbeperking-tong.PDF
https://stateninformatie.flevoland.nl/Documenten/DOCUVITP-3204194-v5-Mededeling-m-b-t-Oproep-aan-minister-LNV-vangstbeperking-tong.PDF
https://www.ices.dk/Pages/default.aspx

